
 
   

  
  
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ISTRUZIONI AGGIORNAMENTO FIRMWARE 
PER CENTRALI ANTINTRUSIONE 

DEFENDER HYBRID 
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UTILIZZO DEL SOFTWARE FRUPGRADE 
PER L’AGGIORNAMENTO DELLE CENTRALI DEFENDER HYBRID  

Per eseguire l'upgrade del firmware sulle centrali DEFENDER FILARI utilizzando il 
software FRupgrade (scaricabile dal nostro sito con relativo manuale d’istruzioni) seguire 
le istruzioni descritte di seguito. 
 
La procedura di aggiornamento delle centrali DEFENDER HYBRID si divide in 2 parti: 

- AGGIORNAMENTO SCHEDA CENTRALE 
- AGGIORNAMENTO INTERFACCIA FILO-RADIO  

  
ATTENZIONE: 
Prima di procedere:  
Decomprimere la cartella scaricata dal sito contenente i file di aggiornamento. 
 AGGIORNAMENTO SCHEDA CENTRALE 
 
 1. Predisporre la centrale per ricevere l’aggiornamento FIRMWARE 
  Ponticellare il Jumper S301 nella posizione 1-2 e premere il tasto di RESET alcuni secondi 
per attivare il BOOT di centrale 

     tasto di RESET 
 

     
 
          Jumper S301 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. Collegare la centrale antintrusione  al PC tramite l’interfaccia MOD-USB  

(per il collegamento vedere le istruzioni del art. MOD-USB). 
 
 
3. Avviare il programma FRupgrade scegliendo dalla lista dei programmi “FR 

Applications” nel menu “AVVIO” di Windows. 
 
 
4. Scegliere dalla lista “Select COM Port” il nome della seriale associata al interfaccia  

USB-Seriale art. MOD-USB  (fare riferimento al paragrafo Identificazione Porta COM). 



 

 3

  
 
 
                    
                                      esempio: ASRL1 equivale alla COM1 del PC 
                                                     ASRL 2 equivale alla COM2 del PC 
                                                  
 
 
 
5. Cercare il file “DefenderHybrid_v3_build2.ini” (o versione firmware superiore) 

premendo sull’icona della  cartella  che si trova a destra dell’area evidenziata. 
 

  
6. Premere il tasto “GO” per iniziare il caricamento del nuovo firmware. 
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7. Il programma mostra l’avanzamento dell’upgrade. L’aggiornamento può durare anche 

qualche minuto. 
 

  
Al termine dell’aggiornamento del firmware, viene visualizzato il seguente    
messaggio. 
 

  
Premere il tasto “OK”. 

 
 
8. Chiudere il programma e scollegare il cavo USB dal PC. 
 
9. Una volta terminato l’aggiornamento la centrale uscirà automaticamente da questa                        

condizione ma attenzione di rimuovere il ponticello S301 dalla posizione 1-2 e 
      premere il    tasto di RESET in centrale al termine dell’operazione. 
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 AGGIORNAMENTO INTERFACCIA FILO-RADIO 
 

1. Predisporre l’interfaccia filo-radio per ricevere l’aggiornamento FIRMWARE 
 
Chiudere il Jumper AUX inserendo il ponticello nei 2 piolini e premere il tasto di RESET 
alcuni secondi per attivare il BOOT dell’interfaccia  
 

 
 

2. Collegare il MOD-USB all’interfaccia filo-radio nell’apposito connettore  
 
 
3. Avviare il programma FRupgrade scegliendo dalla lista dei programmi “FR 

Applications” nel menu “AVVIO” di Windows. 
 
 

4. Scegliere dalla lista “Select COM Port” il nome della seriale associata al interfaccia  
USB-Seriale art. MOD-USB  (fare riferimento al paragrafo Identificazione Porta COM). 
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                                      esempio: ASRL1 equivale alla COM1 del PC 
                                                     ASRL 2 equivale alla COM2 del PC 
   

 
 
       

 
5. Cercare il file “MOD_WL16_v3_build2.ini” (o versione firmware superiore) premendo 

sull’icona della  cartella  che si trova a destra dell’area evidenziata. 
 

  
6. Premere il tasto “GO” per iniziare il caricamento del nuovo firmware. 
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7. Il programma mostra l’avanzamento dell’upgrade. L’aggiornamento può durare anche 
qualche minuto. 

 

  
Al termine dell’aggiornamento del firmware, viene visualizzato il seguente    
messaggio. 
 

  Premere il tasto “OK”. 
 
 
8. Chiudere il programma e scollegare il cavo USB dal PC. 
 
9. L’interfaccia uscirà automaticamente da questa condizione ma attenzione di rimuovere 

il ponticello dal Jumper AUX una volta terminato l’aggiornamento e premere il tasto di 
RESET. 
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IDENTIFICAZIONE DELLA PORTA COM 
 
 

Per identificare la porta COM che il PC ha assegnato al dispositivo seguire le seguenti 
indicazioni: 
 
1. Controllare che il dispositivo per cui si vuole identificare la porta sia connesso al PC. 
2. Dal menu AVVIO di Windows aprire il PANNELLO DI CONTROLLO. 
3. Cliccare sull’icona di SISTEMA. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4. Selezionare la scheda Hardware e ciccare sul pulsante GESTIONE PERIFERICHE. 
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5. Cliccare sul simbolo “+” a lato della voce Porte (COM e LPT) e individuare la voce 
USB serial port (COM…) 
 

  
Usare il numero di COM che compare nella riga “USB Serial Port (COM…)” (nell’esempio 
di figura COM7) per inserirlo nell’apposita finestra di configurazione del programma. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


